



台中北屯貴格會

主後 2018 年 8 月 19 日 第 2081 期週報

主日禮拜程序

宣讚禱奉關迎讀講祝
召美告獻懷新經道福

關懷與代禱 彼此相顧 激發愛心 勉勵善行 來十 24

主阿！我們要復興！我要參與在其中！活出基督的愛！

讓我們彼此歡迎回到愛的靈家團聚敬拜主，以「神國度 321 理念」來榮神益人。讓我們對內彼此建造落實相愛互為肢體，對外廣傳福音與人分享神的愛。

恭賀 本週壽星 24 日張祈翔 25 日李金治

祝福你/妳 生日喜樂滿滿 壽比瑪土撒拉 福如亞伯拉罕

靈家訊息

1. 提醒有與人分享福音見證者請記得貼上福音樹葉。
2. 明天貴格會聯會舉行 2018 年年議會，牧師師母將前往參加，請為會議順利、牧者們出入平安代禱。
3. 教會舉辦「攜手共老長者俱樂部」，時間為每週三早上 9-12 點，邀請 65 歲以上長者參加，一同顧健康、顧心情、顧關係、顧家庭，請弟兄姊妹邀請親友、鄰居參加。65 歲以下者歡迎來當義工協助活動。

禱告室

1. 為教會下半年度，更深經歷神的帶領，蒙神保守，成為給、關懷、宣教的教會禱告。
2. 為個人一領一引人歸主教會得救人數增長禱告。
3. 為有更多委身服侍的肢體被興起禱告。
4. 為個人有更多收入而奉獻教會經常費豐盛有餘禱告。
5. 鼓勵弟兄姊妹一同參與 2018 全球 40 天禁食禱告，除了向上帝認罪悔改，也祈求上帝的憐憫，使台灣遠離罪惡，從上到下都能敬畏神，行合神心意的事。

<http://prayfortaiwan.net/global-40-days-fasting-prayer/>

2018 主題：興起·發光

我們的願望是：

人人在這大家庭彼此相愛、一同學習，充滿歡笑並享受和諧的生活使人人經歷神

我們教會的異象—完成託付：

宣教---自己蒙福傳給人

敬拜---人人敬拜獨一神

團契---同心合一相扶持

訓練---心意更新守正道

服侍---把愛帶給每個人

我們教會的理念~~國度 321：

三個基礎：耶穌是我的榜樣

聖經是我的準則

聖靈是我的引導

二個核心：讓耶穌做王

讓耶穌得著一切的榮耀

一個目的：建立屬神的體系

本會宣教事工關懷支持：

台灣家庭關懷協會、網路事工、宣教

教會創立於 1960 年 7 月 10 日

1980 年 7 月 27 日設立台中家庭協談中心

2001 年 5 月 27 日成立台灣家庭關懷協會

教會/2231.9915 協談/2233.9009

協會/2232.8033 傳真/2233.9017

會址/台中市 40646 北屯區衛道路 112 號

教會資訊網址 <http://www.tfcf.tw/>

教會資訊網址 <http://tfcf.twfc.org.tw/>

協會資訊網址 <http://tfca.twfc.org.tw/>

網路通信 Email: tfcf.tw@msa.hinet.net

FB <http://www.facebook.com/tfcf.church.3>

天父每日應許 <http://tfcf.tw/ed/>

支援聖工奉獻（可扣抵所得稅）請用

台中北屯郵局帳號 700-0021351-0071231

戶名/台灣基督教貴格會北屯教會

台中銀行北屯分行 053-0639 帳號 087-28-0016231

戶名/基督教貴格會台中北屯教會

郵撥第 22416511 號台灣家庭關懷協會帳戶

聚會時間

主日禮拜※禮拜日早上 9:00 在禮拜堂

假日兒童營※禮拜日早上 9:00 在活動中心

守望小組※週三早上 8:30 在餐廳

禱告會※週四晚上 7:30 在活動中心

青年小家※週六晚上 7:30 在活動中心

關懷小家聚會時間及地點各家決定

聖工委員會※每月第一主日中午 12:00



內付
郵資已付
台中郵局許可證
第 390 號 印刷品



我的教會APP
Android系統
加入會員選
北屯貴格會

教會週報



我的教會APP
IOS系統
加入會員選
北屯貴格會

每日應許



收件人：

寄件人：40699

台中北屯郵局第 17 號信箱

台中北屯貴格會

電話：04-2231.9915

週報第 2081



上週信息：建立關係

經文：雅各書一 19-25

講員：林和明 牧師

3 2 1 理念

三個基礎：耶穌是我的榜樣、聖經是我的準則、聖靈是我的引導。

二個核心：讓耶穌作王、讓耶穌得著一切的榮耀。

一個目的：建立屬神的體系。

3 2 1 理念的關係是家人與戰友，是對事不對人，告訴我們要彼此接納，因著接納而開始建立良好的關係，再來相互調整彼此的差異。3 2 1 好像倒數完之後就要開始，1 2 3 之後卻還有 4 5 6...，所以 3 2 1 理念就是到這裡為止，沒有再 4 5 6 接連不完，是要建立彼此成為家人的關係，更進一步要建立戰友的關係，面對屬靈爭戰密切不分。

教會裡的五種人

許多人對教會有錯誤的期待，以為教會是完美的地方，也因為完美的觀念，初次來到教會的人發現與所想像的不同，就會感到失望。市面上有價值的東西會遭人偽造，所以美金有很多偽鈔，如果是其他幣值低的貨幣就沒有人要偽造，因為沒有價值，同樣的也有人偽裝成基督徒，因為基督徒在人來看總是完美的，被賦予很高的期待，所以有人偽裝成基督徒來利用教會，記得在三十幾年前我剛到教會的時候，一位自稱基督徒的人要競選立委，就找我商量，他希望奉獻五萬塊給教會，可是教會的人要把票投給他，當然被我拒絕了，後來的新聞也證明他是一位偽基督徒，所以假冒基督徒的人很多，讓我們思考到教會的五種人：

戰友：對外敵一起作戰，戰友是肯為你死的人，所以願意為你死的人才是你的戰友，一個教會裡面如果戰友多，這個教會就越團結，不單在屬靈的爭戰中能夠防衛抵擋撒旦，也能夠進攻，好像戰爭片裡面所看到的，為了得勝，大家一起合作攻取要塞。

家人：在屬靈的家中，成員應該都成為家人。家人就是接納你的人，無論你有沒有錢、有沒有地位、長的美醜，家人都無條件的接納你，我們是否真的接納對方？如果心裡面跟對方有疙瘩，就很難真正成為家人，肉身上的家人也是如此，每天生活在一起總會有摩擦，但是不會因為一些摩擦就成為仇敵，再怎麼冷戰過幾天仍然會和好，因為彼此是家人所以不再計較，教會的肢體需要彼此接納成為家人，一家人不是口號，而

是實實在在的彼此接納，不論你在外面遇到什麼事情，家人總會想辦法保護你，家人願意為基督活給你看，願意成為別人的好榜樣，深信北屯貴格會的弟兄姐妹都是彼此委身成為家人。

雇工：雇工是講理由、求利益、有事才找你，會比較而不願意多付出，在服侍上就會越做越難過，過去曾經有人問我，教會那麼多人為什麼要我來做，這就是雇工的心態，也許別人在休息你還在忙碌，但是如果你委身在這個家，就會願意多付出，家人之間如果是雇工的心態，好像當媽媽的把自己當成女傭，為家煮飯洗衣，當爸爸的整天在外忙碌，如果不是為了家庭，就都會越做越難過，神給了我這個家庭，我就好好為這個家付出，委身在家庭當中，至少我們都要成為家人，不要當雇工。

外人：過去我曾經遇到過，在教會已經待了二、三年的人，他在跟我談話的時候總是說「你們教會」「你們教會」，這樣的說法好像他跟我們一點關係也沒有，這樣的人就是外人，沒有委身，雖然人在這裡聚會，他仍然是外人。外在聖經中指的是惡人，就是不認識神的人，沒有委身，也與教會保持距離，雖然人在教會卻不認識耶穌，因此鼓勵每一位家人要好好認識神，如果不願意認識神卻來教會，只是每次都來跟人見面，只有愉快的聊天，把教會當作俱樂部，他的心沒有委身，他還是在教會之外。外人也是忘恩的人，受到幫助當作理所當然，甚至還會嫌棄受到的幫助不夠多，只是覺得應該給他，得不到想要的益處時就離開了；外人也是死不悔改的人，明明知道錯了卻知錯不改，雖然當中不乏被邪靈控制無法悔改的人，但大多都是自己不願意悔改的人。

極度陰險的人：如同以色列人出埃及時那些閒雜人，專門製造麻煩，造成教會的困擾；不服侍又專挑毛病，有些人心中盤算著陰謀，對這人說一套對另一人又說另一套，這樣的人都是想搞死你的人，讓你不好過。

身體的觀念

我們需要與戰友與家人建立良好的關係，保羅用身體來形容教會，告訴信徒身體比肢體重要，當教會有肢體對身體產生破壞，就要遠離這些人；耶穌也曾更嚴厲的教導眾人，這樣的肢體必須被除掉（太五 29-30），免得讓全身跌倒。

願我們北屯貴格會弟兄姊妹彼此的關係，永遠是**家人的關係，更能昇華為戰友的關係，好叫我們更緊密的連結，求主加給我們新的肢體，也都委身融入成為家人與戰友的關係。** 



基督徒為什麼有「真平安」，而能不懼怕「鬼月」的禁忌？

依台灣近代「民間習俗」，農曆七月是「鬼門」大開的時間，仔細查看網路流傳的習俗禁忌，發現不只在「中元節」這天需要避忌；而是在整個「鬼月」中，民間流傳許多公認的禁忌，是為要避免惡鬼纏身。

在「鬼月」，不只台灣的大小廟宇會預備豐富的「牲禮祭品」做超度法會，來討好這群大舉來訪的「孤魂野鬼（俗稱：好兄弟）」。許多家庭、政府機關、學校…等，也會在自身住家或社區、機構中舉辦超度法會，來討好「好兄弟」、以求平安。

傳統的民間信仰，以討好好兄弟的歡喜、看好兄弟的臉色，家家戶戶都要預備來拜這群好兄弟為前提，才能讓日子過得好一點，或得到平安。所以，傳統民間信仰的神，其實根本無法勝過這些孤魂野鬼，也不可能為人帶來真正的平安。這類超度法會，不僅每年都需反覆做，更是逐年愈加擴大在舉辦。但追根究底，這種討好好兄弟歡喜的方式，根本無法預期，這群好兄弟到底何時是不開心的？所以，僅是「苟且偷安」的做法，並沒有「真實的保護效果」。

鬼月 12 大禁忌

事實上，就算大型舉辦超度法會，大家對於在「鬼月」是否能擁有「平安」？仍是沒有把握；所以，訂出許多「禁忌」來「求自保」、「求平安」。每個人其實都很害怕「跟鬼有關的事」，但若無限擴大，那麼幾乎無法正常生活；因此，大家總結出 12 點公認的七月大禁忌。

- (一) 避免到水邊戲水。因七月份是「水鬼抓交替」的時候，避免被水鬼纏上或遭其惡作劇。
- (二) 避免入深山、墓地。因人煙稀少，所以「陰氣重」容易遇到鬼。
- (三) 不能吹口哨。吹口哨時，好兄弟會以為你在呼喚它。
- (四) 晚上不在戶外曬衣服。理由同上述（三）。
- (五) 不能隨地小便。可能會剛好灑在它身上，得罪了好兄弟。
- (六) 不要在床頭、窗戶旁邊放「風鈴」。理由同上述（三）。
- (七) 不能開刀並減少探病與弔喪。醫院被視為「陰氣重」容易遇鬼。
- (八) 不可偷吃、玩弄祭品。
- (九) 不買房子、入宅，或購新車、新物。因害怕好兄弟會跟著新購之物一起進到家裡。
- (十) 不踢金桶、冥紙等跟祭品有關的東西。會惹好兄弟生氣。
- (十一) 普渡祭拜時，孕婦、小孩都要避開。
- (十二) 不要亂拍別人的頭、肩膀，這樣會嚇到那人，造成有鬼來附身。

基督徒該「對立」民間信仰嗎？

隨著英國長老教會宣教士馬雅各醫生落地台灣宣教，基督教福音來台已

152 年。長久以來，因基督徒認為「台灣民俗信仰」是「迷信」，使得「基督信仰」與「民間信仰」對立長達 1 百多年。

葉明翰認為，耶穌來到世上的目的，就是要使萬民都得救；因此，當「基督信仰」與「民間信仰」是對立的情況，就無法真實幫助到台灣鄉親。人因著對黑暗權勢的恐懼，只能急病亂投醫；此問題若無法根本解決，大家只會拜的愈兇，導致結果更慘。

基督徒若能先認同台灣人的生活經驗，再間接引導大家去了解—為何這些在民間信仰中拜的神(偶像)，無法勝過孤魂野鬼？為何在佛教、道教…這些信仰中，還需辦超度法會，討好兄弟開心，才能帶來平安？

唯有釐清這些問題的真相，才能真正帶著大家「脫離好兄弟的轄制」，在耶穌基督裡經歷真平安。唯有體諒並尊重台灣人的體驗，且不是站在對立的立場，才能找出可解決的方法，進而幫助大家克服所面對的困難。

耶穌所賜的平安，才是真平安

我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。—約十四 27

耶穌在約翰福音中告訴我們，「平安」有兩種；(一) 是祂要留給我們的平安，(二) 另一種是世界給的平安。

葉明翰解釋，「世界給的平安」包括，你要「討好」這些好兄弟，藉祭拜獻上牲禮祭品讓其開心、高興。在這種情況下，你只能討好它們，別無他法，這種平安相當沒有保障。因為，必須是它們喜歡你，你才能平安；若它們不喜歡你，則沒有平安。

回過頭來看，耶穌所賜的平安是什麼？耶穌在馬可福音中對著門徒說：「信的人必有神蹟隨著他們。」也就是說，只要奉耶穌的名，就能趕鬼。可十六 15-20

所以，傳福音就是要去告訴大家，有耶穌這一位神，祂有能力讓這些鬼離開我們。耶穌所賜的平安是一奉祂的名趕鬼，「鬼就會真的離開我們」，這種「真正的平安」。

現今世上所拜的神(偶像)，都只能給「世界給的平安」，都是用「討好的方式」來「換取平安」。當大家都在恐懼會被鬼欺負的時候，基督徒因有耶穌的同在，而不需膽顫心驚的害怕生活上諸多禁忌，因為祂有能力「讓鬼離開」。

葉明翰強調，早期福音還未來台前，這地的百姓一代傳過一代，用討好好兄弟的方式換取平安。現在，只要接受耶穌基督成為生命救主，奉祂的名禱告，這些「靈界的東西」都會逃得遠遠，它們根本沒有傷害基督徒的能力。

他呼籲，教會應尊重大家過去在信仰上的經驗，不要去否定台灣原有的文化與民俗信仰；而是，讓「福音」扎根在「台灣的民俗、信仰、文化」上，使台灣人能突破過去對立基督信仰的立場，進而願意接受福音。

(文章來源：基督教今日報 <https://cdn-news.org/news/12109>)